
PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE du 23 septembre 2024

INVITES PRESENTS :

Gilles ERB, Président de la FFTT.
Patrick Beaussart, Président de la Ligue d’Ile-de-France de Tennis de Table.
Alain ESNAULT, Vice Président du CDOS de Paris.

INVITÉS EXCUSÉS :

Sylvie THIVET, Présidente du CDTT 92
Sébastien DUFRAIGNE, Directeur de l'UGSEL 75

1. Approbation du PV de l'assemblée Générale élective du 14 novembre 2023
• Approuvé à l'unanimité des présents.

2. Allocution du Président Fabrice Ducordeau
Après les mots clés "Solidarité" en 2021, "Reprise" en 2022, "Saison pleine" en 2023, cette
année Fabrice propose "Enthousiasme".
Enthousiasme car nous avons été "boostés" par les J.O., mais nous avions déjà senti avant
les jeux un net engouement pour notre sport. Nous espérons que la saison qui commence
sera au moins aussi bien.

• Cela se traduit par une augmentation des licences, mais aussi par une augmentation des
attentes, envers les clubs ou le Comité.
Le Comité continue, bien sûr, ses actions techniques et sportives vers le public scolaire, les
compétiteurs, les jeunes, les féminines. Le rapport d'activité détaillera ces actions.

• En plus de ces activités le Comité a été présent pour des actions dans le cadre des Jeux
Olympiques  de  Paris,  avec  la  FFTT  ou  le  CDOS.  Nous  avons  pu  juger,  lors  de  ces
manifestations, l'intérêt du public pour notre sport. C'est l'occasion de remercier les clubs qui
se sont investis pour animer ces manifestations dans les "Fans zones", alors que ce n'était
pas facile de répondre à "l'avalanche" de sollicitations. 

• Pour cela le Comité s'est appuyé sur ses bénévoles et ses salariés qui sont quatre, deux en
équivalent temps plein et deux à temps partiel. Ils sont remerciés pour les efforts qu'ils ont fait
en cette période Olympique. Il s'agit d'Arnaud GALAIS, CTD, de François DANIEL, secrétaire
administratif,  et  de  Philippe  LEFEVBRE  et  Christian  ROUSSEAU  en  appui  technique  à
Arnaud.

• Les autres personnes qui interviennent pour le Comité sont les arbitres, et nous sommes
toujours un peu en manque pour assurer les compétitions de plus en plus remplies. La saison
passée, une initiative inintéressante à été d'intéresser à l'arbitrage des jeunes non diplômés.
Cette  forme  d'apprentissage  peut  permettre  de  passer  "en  douceur"  vers  la  formation
diplômante, et nous apporte une main-d'oeuvre précieuse.

• Un point important est le partage des compétences. Fabrice rappelle que le Comité peut
prendre en charge une aide aux clubs pour leur tâches administratives, d'organisation ou de
création grâce aux compétences de Guillaume DECRETON.

• Il  est  important  également  qu'il  y  ait  un  échange  entre  les  clubs  et  qu'ils  aillent  vers  la
labellisation. Le Comité engage les clubs à faire ces demandes de labellisation, et il faut aller
vers une synergie entre les clubs labellisés dans divers domaines.
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• L'héritage  des  J.O. :  du  point  de  vue  infrastructure  il  n'y  a  pas  eu  de  construction
particulières.  La nouvelle salle  spécifique du XVI ème était  un projet  très ancien issu du
budget participatif. L'héritage des JO c'est plutôt "l'effet LEBRUN" qui nous montre un peu la
direction où il faut aller: il faut faire du sport, il faut faire du ludique, il faut s'amuser en jouant
et le montrer aux médias. Ce sont ces messages-là qu'il faut qu'on reprenne et fasse passer
dans nos clubs.

• Nous constatons déjà plus de monde dans nos clubs, pour la plupart les inscriptions sont
déjà fermées depuis mi-septembre, avec le problème récurrent des créneaux. Il est important
que les clubs qui auraient encore de la place le fasse savoir, afin d'orienter les demandes et
de ne pas refuser des joueurs.

• Il  faut  encore  plus  aller  à  la  "châsse"  aux  créneaux,  et  pas  forcément  des  créneaux
compétition mais des créneaux pour des nouveaux publics, pour les entreprises par exemple
ou des créneaux le midi.

• On espère pouvoir relacher la pression qui pèse sur la salle spécifique Carpentier en utilisant
la nouvelle salle spécifique du XVIème pour des évènements ou des compétitions régulières.
Cela permettrait de décentrer les activités sur un autre secteur de Paris.

• Le ludique est quelque chose qui serait plus adapté aux demandes, et on vous incite à aller
vers de nouvelles pratiques comme le ping extérieur, même si ce n'est pas toujours pratique
car encadrer des joueurs qui n'ont pas forcément envie de l'être est difficile. 

• Il y a aussi le ping virtuel, Arnaud et François ont passé les diplômes pour pouvoir encadrer
cette activité, en profitant peut-être de l'appareillage de la Ligue.

• Concernant le handicap nous pouvons mettre en place des animations ou du soutien aux
clubs pour des évenements.

• Pour l'aspect média et  communication,  il  faut que l'on augmente notre lisibilté.  Notre site
internet a été complètement refait  et  est opérationnel depuis cet été, même si toutes les
rubriques ne sont pas encore remplies. Nous allons faire vivre ce site et c'est important car,
par exemple, la ville de Paris nous a dit qu'ils allaient voir régulièrement les sites des clubs et
Comités pour être informé de l'activité. Donc n'hésitez pas à nous informer de vos actions
que nous relaierons sur le site et les réseaux sociaux.

• Pour conclure, nous sommes dans une phase où nous avons du travail, où nous pouvons
être enthousiastes même si les contraintes sont difficiles, où nous pouvons rebondir sur ces
J.O. avec l'équipe qui sera élue lors de cette assemblée, et continuer ce projet.

3.  Remise des trophés d'excellence

• Ils sont destinés à récompenser les sportifs, dans les différentes catégories, qui ont fait des
résultats exceptionnels :
• Alexandra ZHU de Paris 13 TT, médaille de bronze en double au championnat de France

junior avec Jade HUYNH.
• Thomas HAN de Paris 13 TT, médaille de bronze en double au championnat de France

cadet avec Rija WARIN.
• Yasmine  FONTANET de TT Paris  16,  médaille  de  bronze  au Finales  Nationales  par

classement <12

4.  Présentation des candidats au Comité Directeur
• Sont  candidats  au  Comité  Directeur ;  Fabrice  DUCORDEAU,  Jean  MONTAGUT,  David

PREVERAL, Pierre PEREZ, Sophie LAURENT, Jérôme FROT, Marc-Olivier GELLER, Marc
DARRICAUX, Christian ROUSSEAU,  Camille PALAZZO et un nouveau candidat Philippe
TRAN qui se présente en quelques mots.

5. Election du Comité Directeur
• Etant donné qu'il y a moins de candidatures que de postes à pourvoir, il est proposé de voter

à main levée, ce qui est accepté par l'ensemble des participants.
• Tous les candidats sont élus à l'unanimité des présents.
• Nous rappelons que de nouvelles candidatures sont les bienvenues et peuvent être intégrées

en cours d'exercice.
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6. Rapport d'activité

Activité Sportive
•  C'est une saison exceptionnelle car le record de licences a de nouveau été battu avec 3339

licenciés, soit 563 de plus que la saison dernière. Ce chiffre se décompose en 1896 licences
compétition (+162) et 1442 loisirs (+401). Les féminines représentent 15% de l'effectif.  Le
ratio adultes/jeunes est de 1,57.

• Ces licenciés se repartissent dans 36 clubs : 25 libres, 1 mixte et 10 corpo.
• A cela s'ajoute les licences libertés qui ne sont comptabilisées ni par le Comité ni par la

Ligue.
• Pour le championnat de France par équipe féminin : 7 équipes en National et Régional et 7

équipes en départemental, c'est le même nombre que la saison précédente.
• Le championnat de France par équipes masculin : 37 équipes en régional ou national,  le

même  nombre  que  la  saison  dernière,  et  78  équipes  en  départemental,  soit  une
augmentation de 8 équipes. Nous avons 2 poules à chaque échelon ce qui permet 2 montées
et 2 descentes dans chaque poule, ce qui permet d'intéresser davantage d'équipes.

• Nous organisons 6 journées (mais cette saison 5 seulement ont pu se disputer) avec deux
catégories : Poussins/benjamins/minimes et cadets/juniors. Cela se passe dans une bonne
ambiance et,  suite  à la  difficulté  de trouver  des arbitres,  nous intéressons des jeunes à
l'arbitrage.

Actions techniques

• Au  cours  des  différents  tournois  qui  ont  étés  organisés,  Arnaud  a  pu  constater  une
homogénéisation du niveau des joueurs, ce qui n'était pas le cas à la sortie du COVID.

• Sur Paris il y a tout de même un "trou" des minimes à junior 1 filles. Il y a des profils qui
émergent en poussines, on peut supposer que les catégories citées vont se remplir dans les
prochaines années. Devant, on retrouve les grosses écuries comme Paris 13 TT, Espérance
Reuilly,  Sporting  Paris  20TT  et  AP17  qui  fait  une  forte  apparition  cette  saison  avec
notamment Maxence qui a rejoint le Pôle Départemental.

• Le Comité a été en appui sur des actions organisées par des clubs comme les Olymping's
d'ATTXV ou le tournoi de doubles de Ping-Paris 14.

• Les stages : Arnaud mutualise de plus en plus les stages avec d'autres départements, pour
réduire un petit peu les coûts de transports, et pour également brasser les populations de
jeunes, et donc avoir des profils intéressants sur les stages.

• Le stage à La Flèche à été pérennisé avec le CDTT 78 et Fabien Kandin. Le lieu est très
sécurisé  car  il  s'agit  d'une  base  de loisirs  avec  un  centre  d'Hébergement,  donc  pas  de
déplacements  en  ville,  ce  qui  permet  d'emmener  les  plus  petits  et  de  profiter  des
infrastructures de la base de loisirs.

• Stage de Lons-Le-Saunier mutualisé avec le CDTT93 le CDTT94 et le CDTT39. Il s'agit d'un
stage "perf"  avec beaucoup de jeunes (entre 14 et  16 par département)  sélectionnés de
cadets à juniors avec quelques minimes.

• Un stage à Carpentier en février a bien marché avec différents profils.
• Les CPS : Un poussins benjamins en début de saison, et des CPS de différents niveaux toute

l'année.
• Comme  chaque  année,  nous  avons  participé  aux  internationaux  de  Lorraine,  avec  des

résultats fluctuants selon les générations. C'est un tournoi intéressant car il permet de mixer
les catégories, de poussin à junior et d'emmener tout le monde.

• Les Interdépartementaux ont été difficiles pour Paris cette année qui a terminé à la 7ème
place sur 8. On espérait plutôt la 5ème place mais nos meilleures juniors filles ne sont pas
venues.

• Concernant  le  pôle  départemental,  c'était  une très belle  génération  qui  sort  partiellement
cette année car la plupart passent au lycée, mais il seront là une journée par semaine. En 4
années les joueurs sont passés des classements 6/7 à 18/20 ce qui est très bénéfique. C'est
une structure qui est très ouverte, car pour faire vivre le pôle on accueille des partenaires
d'entrainement, des relanceurs et aussi des profils qui ne peuvent s’entraîner que de temps-
en-temps parce que des cours sont annulés.
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• Le  rassemblement  féminin  organisé  par  la  JUMP où  Arnaud  était  en  appui :  Il  y  a  eu
différentes formes de pratiques comme le Ping VR ou le Dark-Ping, réservé au public féminin.
Un beau succès.

• Nous avons également répondu à des actions Sport-Santé organisées par la Ligue en aidant
à la logistique et à l'animation.

• Le Ping extérieur n'a pas pu être mis-en-place essentiellement pour des questions météo
mais mais ce n'est que partie remise !

• Plusieurs  actions  ont  été  menées avec l'UNSS,  le  CDOS, l'USEP :  La journée du Sport
Scolaire où l'on accueille 120 enfants des écoles ; La Fête de l'Olympisme Parisien (FOP), où
l'on accueille 120 jeunes, ainsi que le Premier Pas Pongiste.

• Ont eu lieu également les actions dans le carde des J. O. : A l'Hôtel de Ville, au Club France
à La Villette et aux Arènes de Lutèce.

• Formations :  On  a  organisé  deux  formations  GIRPE,  régionale  et  départementale,  une
formation initiateur de clubs, deux formations d'Arbitre Régional et Juge-Arbitre 1,

7.  Situation des comptes 2024-2025

Comptes de bilan :
• Résultat excédentaire de 33,99€
• Dettes :

• Dettes fournisseurs 7 050,78€, Ligue IDF 1 336€, Wack Sport maillots 1 439,86€, Studio
Quatremain site internet 4 208€, 

• Dettes fiscales et sociales 3 066€
• Autres dettes 4 783€.

• Produits constatés d'avance 8 621€
• Réafiliations clubs 8 812€

• Créances
• Créances usagers 13 729,35€, 
• Clubs 20 341,35€
• Cotisations Pôle 2 200€
• autres créances (chèques déjeuner distribués d'avance) 960€

• Charges constatées d'avance 1 440€
• Trésorerie 154 100,71€
• Placements 15 640€

Comptes de résultat :
• Charges 220 257,82€ dont notamment : 

• Charges  administratives :  reversion  licences  et  mutations  (-15  000€),  les  prestations
d'accompagnement RH reconduites (-1 500€)

• Charges  techniques :  Réapprovisionnement  maillots  et  balles  (-5  600€),  déplacement
tournois (-1 100€)

• Produits 220 291,81€ dont notamment: licences et 10 (+19 000€), engagement des équipes
et individuels (+4 400€), intérêts (+ 2 000€)

8.  Rapport des Commissaires vérificateurs aux comptes
• Les Commissaires vérificateurs confirment que les comptes sont sincères et justes et que le

travail effectué par les trésoriers du CDTT75 a été bien fait.

9.  Vote d’approbation sur l’arrêté des comptes et l'imputation du résultat
• Les comptes sont approuvés à l’unanimité.

10. Affectation du résultat au fond associatif
• L'affectation de l'excédent au budget associatif est voté à l'unanimité.

11. Election des vérificateurs aux comptes
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• Sont  réélus  vérificateurs  aux  comptes  à  l'unanimité :  Guillaume  DECRETON  et  Julien
JOACHIM

12. Budget prévisionnel 2024-2025
• Produits : 215 300€ (réalisé en 2023/2024 : 220 291,81€ ; Subventions – 2 000€)
• Charges : -215 300€ (réalisé en 2023/2024 : -220 257,82€ ; Stock maillots +4 500€)
• Le budget est voté à l'unanimité.

13.   Remise des trophés des champions de PR
• Championnat par équipe Dames PR phase 1 : , Paris 13 TT 3
• Championnat par équipe Dames PR phase 2 : , ATT XV 2
• Championnat par équipe Messieurs PR phase 1 : Poule 1, Paris 13 TT 8. Poule 2, JUMP 7
• Championnat  par  équipe  Messieurs  PR  phase  2 :  Poule  1,  Paris  IX  ATT  4.

Poule 2, SPORTING PARIS 20 TT 6

14.   Résultat des élections et réunion du Comité Directeur
• Tous les candidats au Comité Directeur ont été élus à l'unanimité.

15. Election du Président et des représentants aux instances fédérales et régionales
• Est élu président Fabrice DUCORDEAU.
• Est élu Représentant fédéral Marc-Olivier GELLER, suppléant 
• Est élu Représentant du CDTT75 pour la Ligue IDF Marc DARRICAUX

16.   Intervention des invités
Intervention de Gilles ERB, Président de la FFTT

• Gilles ERB félicite l'équipe nouvellement élue et nous souhaite une bonne année sportive
2024/2025. Il remercie également le Comité et les clubs pour les actions faites avant les J.O.
car c'était très important que l'on soit là.

• Il nous félicite également pour le record de licenciés et nous informe que la fédération a elle
aussi battu un record avec 226 014 licenciés. Gilles Erb rappelle que le nombre de licenciés
est très important pour peser face aux élus et instances, il faut donc que les clubs soient
vigilants à licencier tout le monde. 

• Suite  aux  échanges  au  cours  de  l'AG,  Gilles  Erb  a  bien  noté  le  problème  du  manque
d'arbitre, et aussi la remarque de Paris XIII TT qui pense qu'il n'y a pas assez de compétitions
pour les jeunes. Il pense qu'il serait dommage que les jeunes se tournent vers d'autres sports
par manque de compétitions.

• Le calendrier est un problème important car finalement, sur chaque date, on ne peut mettre
qu'une seule compétition et il faut pouvoir révolutionner cela car une compétition ne vise pas
forcément  le  même  public  qu'une  autre.  Mais  cela  nous  renvoie  au  problème  des
disponibilités de salles.

• La féminisation de la pratique : c'est une question majeure qui entraîne un "malus" dans la
répartition des subventions par l'ANS du fait de notre déficit en pratiquantes. Ce n'est pas
satisfaisant, et pas simplement d'un point de vue financier. Actuellement 1/3 des français ne
pratique  pas  de  sport,  et  dans  ce  tiers,  la  moitié  sont  des  femmes,  ce  qui  n'est  pas
satisfaisant pour notre société. Comme le tennis de table est un sport parfaitement adapté
aux femmes, est-ce que notre offre ne leur conviendrait pas ?

• Les Jeux Olympiques ont parfaitement mis en avant notre discipline et nous sommes dans un
moment d'opportunités considérables, grâce à nos champions talentueux et conquérants. On
est sur une croissance de l'ordre de 25%, ce qui est énorme.

• Gilles  Erb  a  bien  compris  que  les  clubs  et  le  Comité  sont  saturés  pour  accueillir  cette
croissance, mais il pense qu'il faut aller peser sur le plan politique pour obtenir des créneaux
et des équipements, et que la fédération peut nous aider a cela.

• Il pense également que nous sommes à un moment où il faut faire évoluer notre discipline,
par exemple en imaginant des créneaux plus courts que les 2h/2h30 actuels pour pouvoir
accueillir plus de monde. C'est pareil pour les compétitions qui sont trop longues, que ce soit
pour la très haute performance ou les autres niveaux.
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• Pour la question de l'installation dans les écoles : Une convention type, issue d'une directive
ministérielle,  a  été  créée  pour  que  les  établissements  scolaires  facilitent  l'utilisation  des
locaux pour des pratiques sportives. Maintenant il faut peser pour que cette convention soit
appliquée,  et  là  encore,  la  fédération  peut  vous  aider  en  cela  à  travers  le  Pôle
d'Accompagnement des Territoires (P.A.T.) de Malory Lasnier.

• Les prochaines échéances de l'équipe de France : après les Jeux tout recommence très vite
avec les championnats d'Europe à Linz, le championnat du monde Parkinson à Maizières-
les-Metz et le WTT Champions à Montpellier qui sera très important en terme de visibilité
post J.O. en vue d'obtenir les championnats du monde en 2027. Le WTT de Montpellier a été
signé pour 2024, 2025 et 2026 car il est important que les événements soient récurrents.

• L'élection  à la  présidence de la  FFTT va changer  de format  en impliquant  les différents
acteurs avec 25% des voix aux ligues, 25% des voix aux Comités et 50% des voix aux clubs,
et  l'important  est  que  vous alliez  voter.  Cette  élection  aura  lieu  en  distanciel  entre  le  6
décembre 12h et le 7 décembre 14h.

• En conclusion,  nous sommes dans des dispositions incroyables pour le  Tennis  de Table,
sachons en profiter ensemble.

Intervention de Patrick Beaussart Président de la Ligue IDF.
• Patrick Beaussart nous remercie pour toutes les actions faites et en particuliers pour les Jeux

Olympiques.
• Il  se  félicite  que  la  Ligue  IDF  à  la  chance  d'être  composée  de  8  départements  très

dynamiques.
• Patrick Beaussart nous rappelle que pratiquement 10% du budget de la Ligue a été redirigé

vers les clubs et les Comités, et en particulier la subvention ANS qui a été redistribuée.
• Patrick Beaussart constate le manque de salles pour les compétitions de la Ligue.
• Il  rappelle  également  l'importance  des  enjeux  sociaux  comme  l'aide  aux  personnes  en

situation d'handicap.
• La Ligue, grâce à sa communication et ses actions, obtient des aides ou subventions pour

des actions tels que le sport-santé avec la DRAJES. Patrick nous rappelle que la Ligue fait
beaucoup pour la formation et qu'elle est certifiée QUALIOPI.

• Il note que, pour la nouvelle mandature, les Présidents de Ligue n'auront plus droit de vote au
Conseil Fédéral.  

• Deux personnes seront liés au développement féminin et deux au développement masculin.

Intervention d'Alain Esnault, Vice Président du CDOS de Paris :
• Mr Rasneur nous rappelle que les jeunes peuvent bénéficier du bon Réduc'Sport qui peut se

cumuler avec le Pass'Sport
• Mr  RASNEUR  nous  rappelle  que  le  CDOS  peut  nous  aider  dans  nos  démarches  et

demandes auprès de la Mairie de Paris et la DJS, et que le CDOS essaye de faire avancer
les choses le mieux possible en notre faveur.

17. Remise des récompenses des vainqueurs des Challenges Ping Paris Evolution
• Catégorie moins de 100 licenciés : 1er US METRO, 2ème TT+, 3ème EP 15
• Catégories plus de 100 licenciés : 1er PARIS IX ATT, 2ème Paris 13 TT, 3ème SPORTING

PARIS 20 TT,

18. Questions diverses
• Aucune question n'a été posée en fin de séance, mais des remarques formulées au cours de

l'assemblée sont reprises ci-dessous :
• Paris XIII TT regrette qu'il n'y ai pas assez de compétitions pour les jeunes. La réponse

du Comité est qu'il y a tout de même beaucoup de compétitions entre le critérium Fédéral
(5 journées) le championnat par équipe (6 journées) et le critérium des jeunes (Bernard
Jeu,  1  journée)  et  qu'à  cela  peuvent  se  rajouter  les  tournois  et  la  participation  au
championnat de France par équipe qui est ouvert à tous à partir des minimes.

• AS Russe a demandé quels sont  les clubs qui accueillent  le handisport.  Réponse du
Comité :  Ping-Paris  14  a  une  section  Sport  adapté  (déficience  intellectuelle)  et  peut
accueillir du sport fauteuil car l'accès à la salle est adapté, Paris XIII TT accueille du Sport
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Fauteuil et des des sportifs Alzheimer, Manin Sport accueille également du Sport adapté.

Rédaction David Prévéral, Secrétaire Général.
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